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Beantwoording Kamervragen over de berichten dat AEB 
(Amsterdams afvalverwerkingsbedrijf) door de gemeente 
Amsterdam opnieuw in de verkoop is gezet  

 

Aanleiding 
Het Kamerlid Van Haga (Groep Van Haga) heeft Kamervragen gesteld over de 
berichten dat AEB (Amsterdams afvalverwerkingsbedrijf) door de gemeente 
Amsterdam opnieuw in de verkoop is gezet. De vragen gaan ook over het 
Klimaatfonds. Vanwege de hiervoor benodigde afstemming met EZK is een 
uitstelbrief verzonden. Hierbij wordt u gevraagd akkoord te gaan met de 
beantwoording en deze uit te doen gaan naar de Tweede Kamer.  
 
De beantwoording ligt tevens voor bij de minister van EZK. Gaarne verzending 
aanhouden tot dit akkoord binnen is. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording en deze te verzenden 
naar de Tweede Kamer.  
 
Kernpunten 
• De vragen betreffen de afvalverbrandingscapaciteit bij AEB Amsterdam en de 

mogelijkheid om met middelen uit het Klimaatfonds deze capaciteit deels uit 
de markt te halen om zo de bestaande landelijke overcapaciteit weg te 
nemen. 

• In beantwoording van eerdere Kamervragen heeft u aangegeven dat deze 
middelen niet bedoeld zijn voor het uitkopen van bedrijven.  

• Het Kamerlid sloeg echter aan op duiding van de Klimaatbesluitvorming m.b.t. 
de afvalverbrandingsinstallaties in een Kamerbrief, waarin was opgenomen 
dat afbouw van capaciteit onderdeel kon uitmaken van maatwerkafspraken, 
waarvoor middelen zijn gereserveerd in het Klimaatfonds.   

• In de beantwoording geeft u aan dat de middelen uit het Klimaatfonds zijn 
bestemd voor het verduurzamen van bedrijfsprocessen.  

• Het compenseren van bedrijven voor het sluiten van verbrandingslijnen valt 
nog steeds niet binnen de scope van het Klimaatfonds, maar afbouw van 
capaciteit kan wel onderdeel zijn van een breder pakket aan 
maatwerkafspraken met een afvalverbrandend bedrijf.  

• Momenteel wordt door het ministerie gewerkt aan een toekomstvisie voor 
afvalverbranding richting 2030 en 2050. Naar verwachting wordt deze in de 
eerste helft van 2024 afgerond. 
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Toelichting 

Algemeen  
In Nederland bestaat overcapaciteit voor de verbranding van het in Nederland 
geproduceerde brandbare restafval. Deze overcapaciteit wordt momenteel 
opgevuld met buitenlands afval (op jaarbasis ongeveer 1 megaton). 
Afvalverbranding is voor nu nog een belangrijk onderdeel van onze 
afvalverwerking maar zal op de langere termijn steeds minder nodig en wenselijk 
zijn met het beschikbaar komen van milieutechnisch betere alternatieven.  
AEB Amsterdam is één van de grootste afvalverwerkers van Nederland. Bij de 
klimaatbesluitvorming van het voorjaar 2023 is specifiek voor afvalverbranding 
een pakket aan maatregelen vastgesteld dat er uiteindelijk toe moet leiden dat er 
in Nederland minder afval wordt verbrand. Ook moet uiteindelijk de landelijke 
capaciteit meer in lijn worden gebracht met de landelijke behoefte daaraan en de 
rol van afvalimport worden teruggedrongen.  

Politieke context 
Eerder was er Kamerbreed aandacht voor het onderwerp ‘afvalimport vanuit 
Rome’ naar AEB Amsterdam. Ook afvalverbranding in het algemeen geniet veel 
brede politieke aandacht, inclusief import en de kwestie van het terugdringen van 
(over)capaciteit.   

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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